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Wyjasnienie tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia

Na podstawie art. 38 ust. 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdwien publicznych
(Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 z p6zn. zm. ) w postgpowaniu, ktdrego przedmiotem zamdwienia sg
komplety ubraniowe na potrzeby zapobiegania wirusowi Covid 19, znak sprawy ZP/66/2020, do
Zamawiajacego wptynal wniosek Wykonawcy w sprawie wyjasnienia tresci Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamoéwienia (SIWZ).

Zamawiajacy ponizej przedstawia tre§¢ przedmiotowych pytan Wykonawcow wraz
z odpowiedzia.

Pytanie 1

Prosimy Zamawiajacego o dopuszczenie kompletow operacyjnych wykonanych z wtékniny SMMS o
gramaturze 43g/m2.

Odpowiedz. Zgodnie z SIWZ

Pytanie 2
Prosimy Zamawiajacego o dopuszczenie kompletéw operacyjnych w rozmiarze M-XXL.
Odpowiedz. Zgodnie z SIWZ

Pytanie 3

Prosimy Zamawiajacego o dopuszczenie kompletéw operacyjnych w ktérych rozmiar umieszczony
jest tylko na opakowaniu.

Odpowiedz. Zgodnie z SIWZ

Pytanie 4

Prosimy Zamawiajacego o dopuszczenie kompletéw operacyjnych bez wszytych metek, rozmiar na
opakowaniu.

Odpowiedz. Zgodnie z SIWZ

Pytanie 5

Prosimy o dopuszczenie mozliwo$ci zaoferowania ubrania z materiatu PPSB
(polipropylen wytwarzany metoda spunbond) o gramaturze 45 g/m2. Na opakowaniu
zbiorczym 10 szt. znajduje sig etykieta zawierajaca informacje z nazwa, nr kat.
produktu, producentem, data produkcji. Pozostate wymagania zgodnie z SIWZ.
Odpowiedz. Zgodnie z SIWZ

Pytanie 6
W zwiazku z mozliwoscia probleméw z realizacjg dostaw w czgsci lub w calosci
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spowodowanych pandemig choroby COVID-19, ktéra znacznie ograniczyta dziatalnosé wielu
producentéw wyrobdw prosimy o dodanie w § 8 wzoru umowy proponowanego zapisu:
wZamawiajgcy zobowigzuje sig odstgpic od dochodzenia kar lub odszkodowan zawartych

niniejszej umowie z tytutu opoznienia w dostawie wyrobow objetych niniejszq umowq o ile

opoznienie to wystgpi z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy, a spowodowanych epidemig

Covid-19. Wykonawca zobowigzany jest do przedstawiania Zamawiajgcemu wplywu

okolicznosci zwigzanych z wystgpieniem COVID-19 na nalezyte wykonanie umowy oraz wplywu
okolicznosci zwigzanych z wystgpieniem COVID-19, na zasadnos¢ ustalenia i dochodzenia tych

kar lub odszkodowan, lub ich wysokos¢, stosownie do art. 15r ust. 6 ustawy z dnia 2 marca 2020

r. 0 szczegolnych rozwigzaniach zwigzanych z zapobieganiem, przeciwdzialaniem i zwalczaniem
COVID-19, innych chorob zakaznych oraz wywolanych nimi sytuacji kryzysowych.”.

Odpowiedz. Zamawiajacy pozostawia zapisy projektu bez zmian. Ustawa o szczegélnych
rozwigzaniach zwiazanych z zapobieganiem, przeciwdzialaniem i zwalczaniemCOVID-19, innych
chorob zakaznych oraz wywolanych nimi sytuacji kryzysowych okre$la prawa i obowigzki stron w
przypadku wystapienia kwestii kar umownych. W przypadku wystapienia problemdéw z realizacja
umowy, innych niz znane na dzien ztozenia oferty, wynikajacych z przyczyn zwigzanych z COVID-19
Wykonawca bedzie mial prawo stosowanie do w/w ustawy zwréci¢ si¢ do Zamawiajacego z
wymagang informacja, na podstawie ktorej Zamawiajacy bgdzie kazdorazowo podejmowat decyzjg o
dalszym postgpowaniu w kwestii kar umownych, w tym dopuszczalne jest odstapienie od nalozenia
kar umownych lub wprowadzenie zmian w umowie majacych na celu nalezytg realizacj¢ zamdwienia.

Pytanie 7

W zwigzku z mozliwos$cig probleméw z realizacja dostaw w czesci lub w catosci

spowodowanych pandemia choroby COVID-19, ktéra znacznie ograniczyta dziatalno$¢ wielu
producentéw wyrobow prosimy o dodanie w § 9 wzoru umowy proponowanego zapisu:

wZapisy § 9, ust: 2 -5 nie majg zastosowania w przypadku zaistnienia sily wyzszej, rozumianej

Jjako ,,zdarzenie zewnetrzne, pozostajgce poza kontrolg Stron oraz niewigzgce si¢ z zawinionym
dziataniem Stron, ktorego Strony nie mogly przewidzie¢ i ktore uniemozliwia proces realizacji

Umowy, takie zdarzenia obejmujq w szczegolnosci: wojng, rewolucje, pozary, powodzie,

epidemie, akty administracji panstwowej itp.”

Odpowiedz. Zamawiajacy informuje, iz pojgcie sity wyzszej zostato okreslone w projekcie umowy w
§ 14. Jednoczeénie wyjasniamy, iz ewentualna zmiana okreSlenia sity wyzszej nie mialaby
zastosowania do pandemii COVID-19, poniewaz pandemia COVID-19 nie spetnia aktualnie
przestanki zdarzenia, ktorego strony nie mogly przewidziec. W celu wyjasnienia aktualnej sytuacji
Zamawiajacy podkresla, iz aktualnie wystgpuje pandemia COVID-19 i Wykonawca powinien
sktadajac ofertg przyja¢ do wiadomosci, iz pandemia COVID-19 jest stanem aktualnym i nie moze i
nie bedzie uznawana za zdarzenie nieprzewidziane. Ze wzgledu na powyzsze zapisy dotyczace sity
wyzszej pozostajg bez zmian.

Pytanie 8

Zwracamy si¢ z prosba o dopisanie do wzoru umowy nastepujacego paragrafu:

,,1. Zadna ze Stron Umowy nie bedzie odpowiedzialna za niewykonanie lub
nienalezyte wykonanie zobowiqgzan wynikajgcych z Umowy spowodowane przez
okolicznosci niewynikajgce z winy danej Strony, w szczegdlnosci za okolicznosci
traktowane jako Sita Wyzsza.

2. Dla celow Umowy "Sila Wyzsza" oznacza zdarzenie zewngtrzne, pozostajgce poza
kontrolg Stron oraz niewigzqce si¢ z zawinionym dziataniem Stron, ktdrego Strony nie
mogly przewidzie¢ i ktore uniemozliwia proces realizacji Umowy. Takie zdarzenia
obejmujq w szczegdlnosci: wojneg, rewolucje, pozary, powodzie, epidemie, akty
administracji panstwowej itp.

3. W przypadku zaistnienia Sily Wyzszej, Strona, ktdrej taka okolicznosé¢ uniemozliwia
lub utrudnia prawidlowe wywigzanie sig z jej zobowigzan, niezwlocznie powiadomi
drugq Strone o takich okolicznosciach i ich przyczynie. Wowczas Strony niezwlocznie
ustalg zakres, alternatywne rozwigzanie i sposob realizacji Umowy. Strona
zglaszajgca okolicznosci musi kontynuowac realizacje swoich zobowigzan



wynikajgcych z Umowy w takim stopniu, w jakim jest to mozliwe i musi szuka¢

racjonalnych srodkow alternatywnych dla realizowania zakresu, jaki nie podlega

wphwowi Sity Wyzszej.

4. Jezeli Sita Wyzsza, bedzie trwala nieprzerwanie przez okres 180 dni lub dtuzej,

Strony mogg w drodze wzajemnego uzgodnienia rozwigza¢ Umowe bez nakladania na

zadngq ze Stron dalszych zobowigzan oprocz platnosci naleznych z tytulu prawidlowo
wykonanych ustug.

5. Stan Sily Wyzszej powoduje odpowiednie przesunigcie terminow realizacji Umowy

chyba, ze Strony postanowily inaczej.”

Odpowiedz. Zamawiajacy wyjasnia, iz zapisy dotyczace sity wyzszej i ewentualnego rozliczenia lub
rozwigzania umowy z tego tytulu lub zaprzestania jej realizacji zostaly juz okreslone w projekcie
umowy. Jednoczesnie wystgpowanie wirusa COVID-19, pandemia panujaca na §wiecie w zwiazku z
COVID-19 i utrudnienia z tym zwigzane sg stanem aktualnym i stanem faktycznym i nie spehniajg
przestanek nieprzewidywalno$ci. W przypadku, gdy COVID-19 w istotny sposéb zmieni wplyw na
realizacje umowy, a w szczegolno$ci w przypadku wprowadzenia stanu wyjatkowego lub stany klgski
zywiotowej zapisy dotyczace sity wyzszej beda mogly mieé zastosowanie. Na chwilg obecng sytuacja
zwigzana z COVID-19 jest znana i nie jest podstawg do wprowadzenia stanu wyjatkowego i nie moze
by¢ uznane za sil¢ wyzsza. Ze wzgledu na powyzsze zapisy dotyczace sily wyzszej pozostaja bez
zmian. Powyzsze w zaden sposOb nie uniemozliwia skorzystania przez Strony umowy z zapisOw
ustawy z 2 marca 2020 r. o szczegblnych rozwiazaniach zwigzanych z zapobieganiem,
przeciwdziataniem i zwalczaniemCOVID-19.

Pytanie 9

Zwracamy si¢ z prosba o wprowadzenie we wzorze umowy zapisu umozliwiajacego

stronom rozwigzanie umowy z 3 miesigcznym okresem wypowiedzenia. Proponujemy
wprowadzenie nastgpujacego zapisu: ,,Kazda ze stron moze wypowiedzie¢ umowe z
zachowaniem 3 miesigcznego okresu wypowiedzenia.”

Nalezy zauwazy¢, ze w przypadku umoéw dlugoterminowych zawieranych na okres 1 -

2 lat w momencie zawierania umowy strony nie sg w stanie przewidzie¢ wszystkich
okolicznos$ci oraz czynnikow mogacych mieé negatywny wptyw na wykonywanie
zobowiazan umownych dla kazdej ze stron, jak rowniez w sposoéb kompleksowy i
wyczerpujacy uregulowaé procedury postgpowania w takich wypadkach,

Wprowadzenie mozliwosci rozwigzania umowy za wypowiedzeniem ma na celu

stworzenie podstaw prawnych do zakonczenia stosunku prawnego pomig¢dzy stronami,

jezeli z okreslonych powoddw nie sg one zainteresowane dalszym kontynuowaniem
wspoOlpracy na dotychczasowych warunkach. Majac na wzgledzie dynamike Zycia
gospodarczego, czyli pojawianie si¢ nowych technologii wykonywania zamowien, czy

tez nowych $rodkdw, moze po kilku latach doj$¢ do sytuacji, gdy jedna ze stron w tym
rowniez zamawiajacy bedzie chciat skorzystaé z jednostronnego uprawnienia do

zakonczenia umowy przed uptywem jej obowiazywania. Obowigzujace przepisy

ustawy prawo zamdwien publicznych nie zawieraja w tym zakresie zadnych zakazdw.
Odpowiedz. Zamawiajacy akceptuje propozycj¢ Wykonawcey i wprowadza do projektu umowy zapis
umozliwiajacy wypowiedzenie umowy z 3 miesigcznym okresem wypowiedzenia. Zgodnie z art. 38
ust. 4 Zamawiajacy dokonuje modyfikacji SIWZ w zakresie projektu umowy poprzez dodanie w
zataczniku nr 4 do SIWZ w § 10 po ust. 7 ust. 8 o nastgpujacej tresci: "Kazda ze Stron umowy moze
wypowiedzie¢ umowe z zachowaniem 3 miesigcznego okresu wypowiedzenia. W przypadku
rozwiazania umowy z zachowaniem 3 miesigcznego okresu wypowiedzenia zadnej ze Stron nie
przyshuguje gratyfikacja finansowa z tego tytulu, Wykonawcy przystuguje wynagrodzenie za
faktycznie dostarczony asortyment do dnia rozwigzania umowy".

Pytanie 10
W zwiazku z komunikatem wydanym przez Urzad Zaméwien Publicznych, o
nastgpujacej tresci : Komunikacja elektroniczna w dobie zagrozenia epidemicznego



W obecnej sytuacji zagrozenia epidemicznego Urzad Zamdwien Publicznych zachgca
zamawiajacych do komunikowania si¢ z wykonawcami za pomocg $§rodkoéw

komunikacji elektronicznej rdwniez w postgpowaniach o udzielenie zaméwienia

publicznego o warto$ci ponizej progdw unijnych.

Urzad Zamdwien Publicznych zaleca, aby komunikacjg elektroniczna obja¢ wszelka
korespondencj¢ wystepujaca w postgpowaniu, w tym sktadanie ofert, wnioskéw o
dopuszczenie do udzialu w postgpowaniu, o§wiadczen, a takze dokumentow.

Przypominamy jednak, ze oferty, wnioski o dopuszczenie do udziatu w postgpowaniu

oraz o$wiadczenie, o ktorym mowa w art. 25a sktadane w postaci elektroniczne;j

nalezy opatrze¢ kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Pragniemy rowniez zwroci¢ Panstwa uwagg, ze zastosowanie komunikacji

elektronicznej mozliwe jest nie tylko przed wszczgciem postgpowania o udzielenie
zamoOwienia publicznego, ale takze w jego trakcie. Zamawiajacy bowiem uprawniony

jest na gruncie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp w uzasadnionych przypadkach - do ktérych
niewatpliwie nalezy obecna sytuacja zagrozenia epidemicznego - przed uplywem

terminu sktadania ofert do zmiany tresci specyfikacji istotnych warunkow

zamOwienia, w tym sposobu komunikacji w postgpowaniu. Dokonang zmiang tresci
specyfikacji zamawiajacy udostgpnia na stronie internetowej, a takze dokonuje zmiany
ogloszenia o zamowieniu w Biuletynie Zamowien Publicznych. Zmiana sposobu

komunikacji w postgpowaniu powoduje, iz zamawiajacy wydtuza odpowiednio termin
sktadania ofert, zapewniajac tym samym wykonawcom dodatkowy czas na

dostosowanie si¢ do nowej sytuacji.

Zwracamy jednak uwage, ze wybodr sposobu komunikacji przez zamawiajacego nie

powinien ogranicza¢ uprawnien wykonawcoéw. Tym samym w przypadku braku

mozliwosci zlozenia przez wykonawcow ofert, wnioskow i innych dokumentéw w

postaci elektronicznej zamawiajacy powinien umozliwi¢ ich ztozenie rowniez w

sposob tradycyjny.

zrodlo : https://www.uzp.gov.pl/aktualnosci/komunikacja-elektroniczna-w-dobiezagrozenia-
epidemicznego

Prosimy Zamawiajacego o umozliwienie zlozenia oferty, a nastgpnie w trakcie

badania ofert sktadania wszelkich wyjasnien, wnioskow, odpowiedzi na stosowne

wezwania, za posrednictwem $rodkéw komunikacji elektronicznej, o ktérych mowa w

art. 10a ustawy Pzp.

Odpowiedz. Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ w zakresie sktadania ofert w formie papierowe;.
Ze wzgledéw technicznych, wymogdw zwiazanych z zabezpieczeniem ofert do chwili otwarcia ofert i
wymogow w zakresie archiwizacji dokumentacji postgpowania prowadzenie postgpowania w formie
elektronicznej i papierowej utrudniloby wykonanie wszystkich obowiazkéw spoczywajacych na
Zamawiajacych.

Pytanie 11

Czy zamawiajacy akceptuje komplet z widkniny typu SMS gramatura 35 g/m2, spetniajacy wymogi
normy EN 137957

Odpowiedz. Zgodnie z SIWZ

Pytanie 12

Czy Zamawiajacy dopusci aby rozmiar kompletu oprocz wszytej metki w bluzie,
umieszczony byt na opakowaniu na etykiecie - zawierajacej informacje z nazwa, nr kat.
produktu, producentem, data produkcji oraz rozmiarem

Odpowiedz. Zamawiajacy dopuszcza lecz nie wymaga



Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 2 zamieszcza odpowiedzi na stronie internetowej Szpitala
Grochowskiego: www.grochowski.waw.pl.
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